

## 亚运全胜,姚明不知足

## 一年后的男篮世界杯要更好



## ■天下体育

巴萨主场8:2  
狂虐升班马

2018-2019赛季西班牙足球甲级联赛第三轮2日进行四场比赛。其中,巴塞罗那主场8:2狂虐升班马韦斯卡,登顶西甲积分榜。

巴萨本轮坐镇诺坎普迎战韦斯卡。在先失一球的情况下,梅西带领加泰罗尼亚球队吹响了反攻号角,阿根廷人在比赛中两度建功;苏亚雷斯也有两球入账;此外登贝莱、拉基蒂奇和阿尔巴各收获一记进球;而对手也在比赛中送上乌龙大礼,助巴萨赢得大胜。此役后,巴萨三战全胜,并以净胜球优势超越皇马,登上西甲积分榜榜首。

开场仅2分钟,韦斯卡便反客为主,由埃尔南德斯门前近距离打入一球。但巴萨在第16分钟迅速扳平:梅西禁区前沿带球过人后于小禁区右角上低射远角,皮球打在门柱上弹入网窝。第24分钟,韦斯卡再失一球:普利多在防守中不慎上演乌龙,使主队得以反超比分。

第39分钟,苏亚雷斯小禁区边缘接阿尔巴传中后的推射为巴萨将比分扩大至3:1。两分钟后,加亚尔近距离捅射破网,为韦斯卡再入一球缩小分差。上半时以3:2结束。

下半时巴萨火力全开。第47分钟,登贝莱接苏亚雷斯直塞,突入禁区左路打远角得手。4分钟后,梅西挑传拉基蒂奇,后者在禁区右侧将皮球抽入远角。第60分钟,梅西接库蒂尼奥直传形成单刀,并在禁区边缘面对上前封堵的对方门将冷静推射破网,将比分扩大为6:2。

手握四球优势的巴萨并不满足,第80分钟,梅西禁区边缘吸引防守后将球分向左路,阿尔巴插上推射破门。补时阶段,苏亚雷斯禁区内被对方门将扑倒获得点球,乌拉圭人亲自主罚命中,将比分锁定在8:2。

在当日进行的其他几场比赛中,皇家贝蒂斯通过华金第80分钟的一记近距离头球破网,1:0战胜下半场10人应战的塞维利亚,时隔12年终于在比拉马林球场赢得塞维利亚德比。

据新华社电

城市业余联赛  
举行游泳联赛

本报讯 记者 蔡创 夏季是开展游泳运动的好时节,2018年上海城市业余联赛“美再晨”杯企事业单位游泳联赛近日在静安区运动健身中心游泳馆举行,共有50余家企事业单位游泳爱好者参与。

企事业单位在职员工由于长期伏案、久坐工作,身体亚健康状况趋于明显。本次比赛以“体医结合 科学健身”为宗旨,鼓励大家全民参与到健身中去。上海城市业余联赛游泳联赛是一场全民游泳健身的盛会。本次企事业单位游泳联赛充分展示了上海市各企事业单位职工团结进取、蓬勃向上的精神风貌,同时,对于响应全民健身理念、强化职工健身意识、增强身体素质、增进团队协作精神发挥了积极作用。

中国篮球队领队姚明(前)在亚运颁奖仪式后。

新华社图

青年报记者 张逸麟

本报讯 在亚运会上双双夺金的中国男女篮国家队球员们昨天载誉回国,加上3对3项目的两枚金牌,中国队实现了亚运篮球大满贯。不过作为中国篮协主席和此次亚运会篮球队的领队,姚明显然有着更远的目标和更大的期待,一年后男篮世界杯将在中国举行,姚明要求届时红蓝合并后的国家队必须打出亚洲区最好的战绩。

姚明出任中国篮协主席后大刀阔斧地进行改革,此次亚运会的丰收可以看作一次阶段性的成功。男篮方面,“大国家队”的体系更有利于发现人才,为球员提供更多展示和磨炼自己的舞台,阿不都沙拉木、赵睿、吴前等球员,以前在俱乐部都没有稳定位置,而如今已经迅速成长起来,阿不都沙拉木、赵睿、方硕等球员也在男篮决赛中扮演了至关重要的角色。

亚运夺冠虽然让中国球迷非常欣喜,但姚明的目标显然要长远得多,“我期待十年后的中国篮球,不管是男篮还是女篮,都能达到甚至突破前辈们取得的成绩。同时在基础层面,我希望每一个中国球迷都能有自己喜爱和信仰的主队,不论这队伍是职业队、大学队还是社区队。”

而比较近的挑战,就是明年的男篮世界杯和2020年的东京奥运会。2019年的篮球世界杯将首次在中国举行,而过去的两届奥运会,中国男篮一场球还没有赢过,展望亚运会后即将到来的两场大考,姚明表示:“最低底线是要出线,也就是2019年世界杯必须要打到亚洲区的最好成绩,东京奥运会希望可以至少赢一场球。”

值得一提的是,男篮红队获得亚运冠军的当天,恰好也是2019年男篮世界杯倒计时一周年之际。当晚上海赛区也举行了纪念仪式,国际篮

联副主席哈马内·尼昂,上海赛区组委会常务副主席、市政府副秘书长长宗明,上海赛区组委会副主席、市体育局党委书记、局长徐彬,2019年国际篮联篮球世界杯中国本土形象大使刘炜等人共同为倒计时揭幕,“距离2019年篮球世界杯上海赛区赛事还有365天”字样当晚出现在上海中心户外大屏,照亮浦江两岸。

享受篮球运动,感受上海魅力。距明年的世界杯决赛阶段比赛还有一年,各类暖场赛事已经临近。由本市青少年最高水平队伍参加的“迷你世界杯”上海赛区比赛将于10月4日至21日在洛克公园漕河泾馆进行。该项赛事的冠军将代表上海参加明年在北京举行的总决赛。2019年国际篮联篮球世界杯亚洲区预选赛小组赛中国队第三轮的赛事将于今秋在上海东方体育中心举行,届时,欢迎全国乃至世界球迷齐聚申城,共享精彩绝伦的篮球盛宴。

## 间歇期,申花终于可以喘口气

青年报记者 蔡创

本报讯 带着些许遗憾,申花进入了最后一个联赛间歇期。尽管与恒大的比赛球队展现出了不错的内容,但在成绩上毕竟已经遭遇了三连败,因此这个间歇期对于球队来说是一个宝贵的喘息机会。如何尽快调整,用一场胜利来提升球队的士气,是这个间歇期教练组的首要任务。

自世界杯结束之后的10场联赛,申花仅取得了2胜3平5负的成绩,近来更是遭遇了一个三连败。成绩不佳,与后防线不稳有着直接的关系,近10场比赛申花总共丢了20球,场均要丢两球。对此主教练吴金贵表示过,“丢球多,是由于心态没摆正所导致的,急于攻出去破门,导致比赛打得比较开放,后防留下了空当。”于是在面对恒大的比赛中,吴金

贵调整了比赛策略,先稳住防守,再通过反击寻求机会。这场比赛球队也确实做得不错,但比赛最后时刻防线还是犯了错,如果不是这次集体失神,申花本来也许可以从天河拿到一分。“还是在一些细节上没有做到位吧,我们接下来也会对此再做出针对性的改进。”吴金贵说道。而在面对像恒大这样实力强的对手时可以这么踢,如果面对实力有限的对手时,球队还是否能做到这样思想上的统一,也还需要比赛来验证。

昨天一大早,朱辰杰、刘若钒和周俊辰就从广州直接飞往泰国,在哪里与U19国青队汇合,进行拉练集训。俱乐部董事长吴晓晖特地将3人的机票升到了头等舱,争取让他们在长途飞行中得到更好的休息,以最好的状态迎接国青队的集训。3名U19小将将在9月12日国青集训结

束后返回上海,与申花队一起备战9月15日主场迎战江苏苏宁队的比赛。

与恒大一战让人看到这批小将的潜力,也看到了吴金贵对于使用年轻人的决心,而在接下来的比赛中是否还会一如既往地重用,在球队取胜与培养新人之间又该如何权衡,是主教练在这个间歇期需要考虑的另一个问题。“在年轻队员的使用上,我肯定不会走形式,同样的机会,如果差不多的话,我们肯定会用U23球员。通过与恒大的比赛,证明了他们有这样的能力,这也坚定了我接下去继续使用他们的决心。”

从昨天开始,申花给全队放了4天假,周五再重新集结,队员们可以利用这段时间进行充分的放松和调整,但假期过后需要拧紧发条,以争取早日取得一场胜利。